

我是发行员

程海英:

一到放假,儿子和我一起送报

本报记者 孔雨童

程海英现在是齐鲁晚报白石发行站的分站长。多年前,她选择这份工作,是为了白天能有更多时间照顾儿子。这几年,儿子长大了,每逢放假都会陪她一起送报,无论多早、天气多冷。

“儿子很懂事。”程海英微笑着说。

一个母亲的选择

24日,凌晨4点多,程海英早早地就起来了。她给儿子做好饭放在锅里热着,然后骑着摩托来到位于的白石发行站,开始跟其他发行员一起把刚刚印刷出的《齐鲁晚报》一摞摞插好。5点多钟,初春的寒风里,她骑上摩托出发送报了。

“这是这些年最累的一份工作了。”程海英说,早些年她在老家做仓库保管员,生活“安逸得很”。后来儿子2岁那年来到烟台,为了照顾儿子,她选择了不轻松但白天时间相对充裕的发行员工作。

40多岁了,但每天要爬30多个楼栋,有的高六七层,程海英已经习惯。“一切以订户需要为重,有要求送到家门口的,咱就爬上去。”程海英笑呵呵地说。她性格开朗,对订户又热心,每每

在楼下遇到拎着大包小裹的居民,哪怕不是订户,也总会给人家帮忙把东西提上楼去;有时候,看见有人放在屋外的垃圾,也都顺道带下楼去。

“说起来,我跟这一片的居民比跟家里人还熟呢。”程海英笑着说。

这话不假,过去的几年里,很多人因为这个热心大姐的服务,订上了《齐鲁晚报》。化工研究所一位60多岁的大叔,每次看到她,都会帮她报纸投递到附近的住户家里。

“我帮你带上去吧。”每到夏天,小区里乘凉的老人们也都爱加入帮她的行列。

多冷的天,儿子都会帮妈送报

做着发行员,程海英白天除了工作以外的时间,都给了儿



发行员程海英。本报记者 孔雨童 摄

子。每天她4点多起床,一天忙工作,把儿子照顾到睡了,她才可以休息。这个时间段,常常是十六七个小时。

而程海英的儿子也十分懂事。“儿子从小就会帮着卖报纸。”程海英说,前年冬天儿子放假以后,无论有多冷,这个少年都会跟妈妈一块起床,在刺骨的寒风中挨家挨户地送报纸。有时候程海英想不叫他一起,儿子总是不同意。“多么冷的天,跑一身一头的汗,这个时候,别人家的孩子还都在睡懒觉。”有时候,

儿子送报纸还会遇到自己的同学。

“我问他,会不会觉得不好意思?”程海英说,每当这时候,儿子总会问他:“帮妈妈干活,有什么不好意思的?”

再过不久,15岁的儿子就面临考高中了。有时候,母子在一起交流与未来有关的问题,妈妈会觉得有些对不住儿子,因为家庭不富裕,也没有那么多社会关系。

而儿子一如既往地坚定:“我要靠自己。”

和记者一起感受过年,真好!



读者来信

读者 周子元

马年春节已过去好多天了,可《齐鲁晚报·今日烟台》上的那些记者的文章内容,还一直萦绕在我的脑际,好像记者们亲身经历的情景,就发生在我们自己的身边,那么真切、朴实、感人。

春节刚过,《齐鲁晚报》复刊的第二天,就连续五期在“身边”版上刊登了贵报十多位记者撰写的感受过年的文章,每期每篇我都非常认真地拜读过了。读后

我的第一感受是,这些可敬可爱的记者那强烈的事业心和责任感。正如该版编辑所说,这些年轻朝气的80后、90后们,即使春节放假过年,也没有忘记挥动自己的笔杆,为广大读者提供了一盘盘家乡特有的“美味佳肴”,令人感动、钦佩。

我们的记者有不少来自农村,有的还地处偏远的山村。从记者笔下,我们看到了村容村貌日新月异的变化,土路被硬化,住房越来越高,“一年回去三次,回回都要找家”;看到了马车、牛车、摩托车被轿车所取代,以致把胡同给“挤”窄了,“这里已经看不出跟城市有多少差别了”。我还感受到了农村人舌尖口味的变化,从前过年期盼的是

吃点平时吃不上的大鱼大肉,可如今人们天天都在吃“年夜饭”,过年也只图个喜庆、团圆吧。

在拜读记者们文章的过程中,要说令我感受最深的,还是他们都是怀着一颗赤诚的孝心回到父母家人身边的。年轻的记者们深知老人对儿女的牵挂和思念,如那位父母远在千里之外的记者,今年本不打算回家过年了,可听到电话那边的一句话后,他一夜辗转难眠。“你不在,还让不让我们过年了!”为圆父母的“团圆梦”,第二天就买票登上了回家的路。让我感触特深的是那篇《回家就是最大的孝心》,我反复把它读了好几遍,作者说得很坦诚,做得也非常到位。“平时忙于工作、交际,没有时间常

回家看看”,这是实话,父母都会理解,可“再想一想,家中老人还能健在多少年,能回家看他们几次?”于是回家后的那天晚上,她毅然打了一盆热水,主动要求为“老耄之年”的老爷爷洗脚,“慢慢地搓着、搓着,我多么想让时间停下来,让我抱着爷爷的双脚多洗一会儿”。读到这里,我的眼泪实在是再也抑止不住了,我羡慕这位爷爷能有这么一个孝顺的孙女!其实,常年在外的儿女们,我认为平日能经常抽空打个电话跟老人们聊聊天、问问安,他们也就放心、知足了。

能跟记者们一起感受一下过年的滋味,也是一种难得的安慰和享受,真希望能多看到一些如此饱含真情实感的好文章。

互动台

欢迎来到我们为读者开办

的栏目。“我来评报”欢迎您对每天最感兴趣的报道进行点评;“纠错”栏目也欢迎您对报纸的错误及时指正探讨;

“公民记者”栏目里,欢迎您把随手拍下的照片或发现的线索、对烟台社会现象的意见发给我们,希望每一期都有来自您的报道。

以上内容,可通过发送邮件至:jrytdz@163.com或发送短信至15963503817。

每个月我们都将选出“金牌读者”并赠送全年报纸一份!快来参加吧。

我来评报

小报箱会越来越吃香

当乘风破浪游历一番世界,华丽转身,李伟涛成为报人(2月18日C22版)。我喜欢这样的报道,有长焦距,有特写,喜欢那些“对读者的意义”的流畅叙述。我留意一个细节:李帅哥钉500多个报箱,抡锤打钉时,铁屑竟击中他英俊的眼睛……他付出了许多,也收获了许多。小小报箱包容世界,因为我们的晚报就是一个世界。

这些年,人们生活好了,开始消费报纸了,以前平头百姓与报纸是有距离的。在早先,很多人传阅报纸,彼此不嫌乎。而有讲究的人爱搞专属区,有洁癖。这不是错,唯有小报箱做到了不让别人碰他报纸。现在讲究的日渐其多,生活品质上行,阅读报纸属于上档次消费,可以预见小报箱会越来越吃香。这一点,我敢担保。

读者 宋秀芬

读者故事

读者唐兆信:

白天再忙晚上也要看报纸

本报记者 于涛

唐兆信是烟台一家手机专卖加售后中心的老板,虽然白天一直很忙碌,但是他仍然会在晚上的闲暇时光阅读《齐鲁晚报》,从七八年前初次接触《齐鲁晚报》开始,躺在床上看这份报纸已经成为了他的一种习惯。

从会计到老板 都有不易之处

唐兆信目前在阳光一百附近经营一家三星手机专卖店,同时还兼做售后服务。“在烟台市,同时拥有专卖和售后资格的三星手机店,只有两家。”提起这家店,唐兆信有种淡淡的骄傲,他的手机专卖店在2012年9月份开业,到现在做的“算是不错”。最近唐兆信又要忙起来了,因为

大学开学后,他在烟台大学设立的售后中心重新进入了旺季。

唐兆信并非一开始就从事的是经营行业,他的大学专业是会计,毕业之后自然选择对口的行当,但后来却发现会计这份职业或许不那么适合自己。他评价这份曾经的职业时,用的形容词是“累、枯燥”。

“同期毕业的男同学里面,大部分都不做会计了。”唐兆信说,那时候,他最羡慕的就是当老板的人,在他的眼里,他们赚得多,而且自由。

如今唐兆信终于圆了自己的老板梦,可是他发现老板也不是那么好当的,需要他考虑的事情陡然增加了起来,最近让他很郁闷的就是店面的位置问题。当初选择店面时,他看中的是这里的商圈,但现如今周围三面的商铺都在建设中,将他的店围堵了

一个严严实实。

此外,目前三星手机的价格不稳定也让他很头疼。“现在两个店来回跑,忙得不可开交。”唐兆信笑着说,“现在朋友都说你这老板当得滋润,但我知道,哪一行都不容易。”

晚上躺在床上看报纸 已成习惯

唐兆信白天很忙,完全没有闲暇时间看报纸,所以他一般晚上回家才能从邮箱里拿出当天的《齐鲁晚报》。可是不管多累,他都会在睡前躺在床上把当天的报纸看完,这个习惯已经坚持了七八年,现在躺在床上看报纸已经成为了一种爱好。

“我记得七八年前,我爱人单位就订了《齐鲁晚报》,然

后在两三年前,我们家又订了一份。”唐兆信说,他最喜欢看的是拍客版和体育版,有时候会和孩子一起看一些好玩的图片。在周末的时候,他还要看报纸上的人文版。“写得好的文章,我不光自己看,而且还会让孩子也看。”至于其他内容的新闻,唐兆信都不是很感冒。社会新闻和时政新闻他更喜欢进行网上阅读和评论。

而唐兆信对报纸的意见也是从职业的角度来提出的,他认为报纸的广告内容从不分类,显得非常乱。“我在有的报纸上看到过广告是如何分类的,他们周一到周三广告较少,周四或者周五会有一个专门的广告版。”唐兆信说,“但是不管怎么说,他们的每个版上打什么类型的广告是固定的,读者很容易就能翻到自己需要的广告。”



唐兆信